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1. ZADATAK: Trofazni AC/AC pretvarač na Slici 1 se koristi za frekventnu regulaciju elektromotora čiji su podaci:  
400V, 50Hz, P=22kW, η =90%, cosφ = 0.82. Stepen iskorišćenja trofaznog tranzistorskog pretvarača je ηp =0.87. Za ulazni 
ispravljač su na raspolaganju tri diodna moduli SKKD 40F čiji su tehnički podaci dati u Prilogu 1.  
 

     
          Slika 1- Trofazni AC/AC pretvarač 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             Slika 2-Pobudno kolo SCR 
 
3. ZADATAK: Potrebno je nacrtati električnu šemu i projektovati DC/DC električni neizolovani pretvarač napona 
koji treba da radi u kontinualnom režimu, kao punjač baterije 12V/240Ah. Ulazni podaci za projektovanje: (1) 
nominalni DC ulazni napon 24V ±20%, (2) Napon baterije u ispražnjenom stanju 11.2V, (3) talasnost struje 
prigušnice ≤ 5%, (4) radna učestanost pretvarača je  100kHz. Zanemariti padove napona i komutacione gubitke na 
prekidačkim elementima, kao i unutrašnje otpornosti pasivnih elemenata.  
 
4. ZADATAK: Potrebno je projektovati DC/DC električni neizolovani pretvarač napona  koji treba da radi u 
kontinualnom režimu, za koji su dati ulazni podaci za projektovanje: (1) nominalni DC ulazni napon 48V ±10%, 
(2) izlazni napon 110VDC, (3) izlazna snaga 4kW, (4) talasnost struje prigušnice ≤ 10%, (5) talasnost izlaznog 
napona ≤ 1%, (6) radna učestanost 100kHz. Zanemariti pad napona na prekidačkom tranzistoru i komutacione 
gubitke na prekidačkim elementima, kao i unutrašnje otpornosti pasivnih elemenata.  

PRILOG 1-Karakteristike dioda 

         

(a) Projektovati LC filtar u DC međukolu ako je zahtevana 
talasnost DC napona ≤ 3% i talasnost  DC struje ≤ 10% . 
 (b) Izračunati potrebnu termičku otpornost hladnjaka diodnog 
ispravljača za temperaturni opseg okoline -25ºC...+60ºC. 
Pretpostaviti da su svi diodni moduli montirani na istom 
hladnjaku. Za izabrani sistem hlađenja odrediti temperaturu na 
kućištu modula i temperaturu hladnjaka. 

2. ZADATAK: Dimenzionisati pobudno kolo tiristora 
prikazano na Slici 2  (R1, R2, R3, Vz) , uz pretpostavku da je u 
kolu gejta tiristora potrebno ostvariti struju od 1.6A pri naponu 
gejt-katoda od 3V. Usvojiti da je pad napona na diodama 0.7V. 
Podaci za tranzistor: napon Vbes=0.75V, napon Vces=0.3V, 
pojačanje tranzistora hfe=400. Induktivnost magnećenja
impulsnog transformatora je 22mH, dok je njegova rasipna 
induktivnost zanemarljiva.



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


